Торжественный митинг «Нам жить и помнить»

9 Мая 2019г.

1.ВЕДУЩИЕ
Ведущий 1: Память живая. Она живет в старых фотографиях и пожелтевших письмах, и в свежих цветах на могиле неизвестного солдата. 
Ведущий 2: Память живет в военных фильмах и песнях, которые давно стали частью нашей жизни.

Ведущий 1: Сегодня мы будем вспоминать об этой войне.

Ведущий 2: На центральной площади р.п. Турки торжественный митинг, посвященный 74 – ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
2. ФАНФАРЫ

Ведущий 2: С приветственным словом ко всем присутствующим обращается Глава  Турковского муниципального района Алексей Владимирович Никитин.
ВЫХОД ВЫСТУПАЮЩИХ
Выступление Никитина А.В.
3.ВЕДУЩИЕ
Ведущий 1: Сегодня, в этот торжественный день хочется поздравить людей, которые продолжили лучшие традиции отваги и стойкости, воинской чести и верности присяге – это воины – интернационалисты. 
Ведущий 2:  В 2019 году Россия празднует 30-ю годовщину завершения выполнения задач 40-ой армией в Афганистане.   В память об этой  знаменательной дате были выпущены юбилейные медали «30-летие вывода войск из Афганистана». Сегодня, ими награждаются наши земляки:

4.МУЗЫКА НА НАГРАЖДЕНИЕ
- Бугров Александр Анатольевич,
- Быков Сергей Анатольевич,
- Девяткин Сергей Васильевич,
- Евтяков Виктор Владимирович,
- Егоров Михаил Николаевич,
- Жадан Виктор Михайлович,
- Калитин Федор Валентинович,
- Конкин Николай Викторович,
- Костиков Юрий Николаевич,
- Кудашкин Сергей Александрович,
- Лексин Андрей Николаевич,
- Миронов Александр Геннадьевич,
- Михайлин Владимир Алексеевич,
- Пазов Алексей Михайлович,
- Панин Александр Николаевич,
- Поваров Алесандр Александрович,
- Поликушин Андрей Владимирович,
- Привалов Владимир Александрович,
- Рюминский Николай Александрович,
- Савин Сергей Борисович,
- Соловьев Владимир Анатольевич,
- Теплищев Андрей Николаевич,
- Торгашов Владимир Геннадьевич,
- Трофимов Андрей Анатольевич,
- Лысенков Николай Викторович,
- Агольцов Юрий Александрович.
5. ВЕДУЩИЕ НАГРАЖДЕНИЕ
Среди наших земляков, кому выпало выполнять свой интернациональный долг в Афганистане, трое не вернулись домой: Беспалов Александр Владимирович, Щербинин Алексей Викторович, Фадеев Александр Александрович.
Турковская земля  помнит и чтит своих сыновей, погибших в мирное время. И в память о них, о тех, кого сегодня нет рядом с нами, юбилейные медали «30-летие вывода войск из Афганистана» вручаются их матерям:
- Алеевой  Зое Николаевне,

- Щербининой Людмиле Анатольевне,

- Фадеевой Валентине Ивановне.
6.ВЕДУЩИЕ
Ведущий 1: Весь Советский Союз уже в первые дни войны принял на себя удар.  

Ведущий 2: За годы войны на территории Советского союза были разрушены  более 1700 городов и 70 тысяч сел и деревень. Полностью или частично уничтожены 1,5 миллиона зданий.  Война унесла более 27 миллионов человеческих жизней.
Ведущий 1: Взять объект к 12 часам дня 22 июня. Такой приказ был отдан 45-ой пехотной дивизии Вермахта в первый день войны. Объект - это Брестская крепость. 

Ведущий 1: Гитлеровцы хотели взять её за каких-то 8 часов. Но, спустя месяц после нападения, защитники крепости все еще дрались. Фронт уже давным-давно ушел вперед, а они продолжали держать свою крепость.

Ведущий 1: Сталинградская битва шла 200 долгих дней и 135 из них бои шли за самую высокую точку Сталинграда – Мамаев курган. На каждый метр этой земли приходилось до 1300  пуль и осколков. 
Ведущий 2: По сути, почва на половину состояла из метала. Ещё несколько лет после войны на этом выжженном, пропитанном  кровью и смертью холме, даже трава не росла. 
Ведущий 1: Но именно в этот клочок земли наша армия уперлась из последних сил. Уперлась, а потом оттолкнулась и покатила войну вспять, аж до самого Берлина. 
7. А.Проскурина - «На безымянной высоте»
8.ВЕДУЩИЕ
Ведущий 1: Слово предоставляется председателю районного  Совета ветеранов войны и труда Николаю Николаевичу Шеманову.

Выступление Шеманова Н.Н.
9.ВЕДУЩИЕ
Ведущий 1: Они умели по одному звуку различать, насколько далеко упадет бомба.

Ведущий 2: Они могли целый день простоять в очереди за хлебом.
Ведущий 1: Они работали по 16 часов на заводе.

Ведущий 2: Они выходили на улицу только по одному. Потому что на них на всех была лишь одна старая, отцовская телогрейка.

Ведущий 1: Война отбирала у детей все: родителей, Родину, само детство.

Ведущий 2: И единственное, что война не могла у них отобрать – это мечту. Мечту о том, что когда-нибудь можно будет, снова вдоволь наесться конфет. И еще мечту о том, что папа все-таки вернется.
10. М.Люлина - «Темная ночь»
11.ВЕДУЩИЕ
Ведущий 1: Из воспоминаний женщины, вернувшейся с войны. Он лежал на плащ-палатке, его только-только убило. Надо было хоронить быстро. Стали прощаться. Мне говорят: «Ты подходи первая». У меня сердце подскочило. Все, оказывается, знают о моей любви. Может быть и он знал?! На Новый год он подарил мне немецкую шоколадку. И я ее целый месяц не ела, носила с собой в кармане. Бомбы летят, он лежит на плащ-палатке, а я радуюсь, может быть и он знал о моей любви. Подошла его поцеловала. Это был первый мой поцелуй.

Ведущий 2: Говорят, война не женское дело, но в те годы более 600-та тысяч женщин думали по-другому. Они просто так жили, так любили, так защищали Родину. 95 женщин были удостоены звания Героя Советского Союза, половина посмертно.

12. «Вдохновение» - Вальс «Ах, эти тучи в голубом»

13.ВЕДУЩИЕ
Ведущий 1: 1923-24 годы рождения. Если у тебя в документе стояли эти даты, это было равносильно смертельному приговору. Ведь тогда призыв приходился на начало и середину войны, самые смертельные годы.
Ведущий 2: Неопытные мальчики и девочки, они прямо из школы попадали в пекло войны, и некому было научить, как выжить. Из мужчин того поколения домой вернулись единицы.

Ведущий 1: А ведь многие при этом еще подделывали документы, приписывая себе по нескольку лет, чтобы только попасть на фронт. 

Ведущий 2: Целое поколение прервавшихся жизней, поколение несбывшихся надежд. Они уходили, чтобы остаться на поле боя и в нашей памяти.

14. К.Илюшина - «До свидания мальчики»
15.ВЕДУЩИЕ
Ведущий 1: Залог успеха молниеносной войны, Блицкрига должен был заключаться в быстрых танковых прорывах при поддержке авиации. Францию оккупировали за 44 дня, Польшу за 36.
Ведущий 2: Одного не учли захватчики, способность нашего солдата – все вытерпеть, все вынести и умереть, вцепившись в родную Землю.

Ведущий 1: Подчас устаревшими винтовками, бутылками с зажигательной смесью, порой просто голыми руками, наша пехота остановила врага.

Ведущий 2: Это было только начало. Начало долгой дороги на запад.

16. А.Лиманский - «Нам нужна одна Победа»
17.ВЕДУЩИЕ
Ведущий 1: Когда-то они уходили на войну. Это был их долг, защищать наше будущее. Потом они вернулись, они подняли страну из руин, родили детей, работали, жили, стали ветеранами.
Ведущий 2: А потом, спустя много лет они снова стали уходить. Уходить туда, откуда уже невозможно вернуться.

18. «Эдельвейс» - «Площадь Героев»

19.ВЕДУЩИЕ
Ведущий 1: Война долго не отпускает тех, кто ее прошел. Она напоминает о себе болью незаживающих ран, приходит во снах, воспоминаниях.
Ведущий 2: Сегодня в нашем районе осталось так мало людей, кому мы  можем сказать «Спасибо» за этот подвиг. Это ветераны Великой Отечественной войны:

- Ужокина Надежда Петровна,

- Дронов Анатолий Васильевич,

- Саланин Геннадий Федорович,

- Семберева Ольга Васильевна,

- Голов Александр Семенович.
Ведущий 1: Дорогие ветераны, мы с величайшей благодарностью смотрим на вас сегодня. Мы смотрим на вас в нынешнее время и видим вас там, в далеком 45-ом.

Ведущий 2: Сколько вам было тогда, двадцать? Максимум двадцать пять. А ведь вам пришлось взять на себя самое сложное, защищать Родину.

Ведущий 1: Пожалуйста, будьте с нами как можно дольше. Напоминайте нам своим внукам и правнукам, насколько важен мир.

20. Ю.Турсунов - «Письмо из 45-го»
21.ВЕДУЩИЕ
Ведущий 1: Вот уже, который год подряд в Турковском районе проходит акция «Бессмертный полк». В её рамках турковчане выходят на улицы поселка с фотографиями своих родственников, тех, кто проявлял героизм на фронте и в тылу.
Ведущий 1: И сегодня, отдавая дань уважения землякам, бессмертным солдатам и труженикам тыла Великой Отечественной войны, просим почтить их память шествием к священному месту – Обелиску Славы. Начинаем построение  у здания Дома досуга. Колонну возглавляет Знамя Победы.
ЗВУЧАТ ПЕСНИ О «БЕССМЕРТНОМ ПОЛКЕ» 
