

СЦЕНАРИЙ

торжественного мероприятия, посвященного 
Дню Государственного флага Российской Федерации

 «Три цвета России»
22.08.19г.

- демонстрация видео День Флага РФ (даты)

- по окончанию видео звучит музыкальный фон
- выход ведущей

День флага мы сегодня отмечаем,

Вся Русь, без края и конца,

И каждый твердо величает
Сей символ – гордостью венца.

ВЕД: Добрый день, дорогие друзья! Мы рады приветствовать вас в этот торжественно-праздничный день. 

День Государственного Флага Российской Федерации – это праздник национальной гордости всех граждан нашей страны. 
Государственный флаг означает единство страны и его независимость от других государств. Герб и флаг страны созданы в соответствии со строгими правилами и имеют общую символику, которая олицетворяет красоту и справедливость, победу добра над злом.

(ФОТО КОРАБЛЬ «ОРЕЛ») Государственный флаг в России появился на рубеже XVII-XVIII веков, в эпоху становления России как мощного государства. Впервые бело-сине-красный флаг был поднят на первом русском военном корабле "Орел" в 1669 году во время царствования отца Петра I – Алексея Михайловича, а это значит, что бело-сине-красный символ российского государства отмечает свой 350-летний юбилей.
(ФОТО ФЛАГ ПЕТРА1) Законным же отцом триколора признан Петр I. 20 января 1705 года он издал указ, согласно которому "на торговых всяких судах" должны поднимать бело-сине-красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос. В разных вариациях трехполосный флаг украшал и военные корабли до 1712 года. 
(ФОТО ГИМН) Ты гордость наша и слава, трёхцветный российский флаг.

Крепнет наша держава, врагов превращая в прах.

И гордость волною нахлынет в веселье, в труде и в бою

Страна над собою поднимет святую трёхцветность свою.

- звучит Гимн РФ

(ЗАСТАВКА) ВЕД: Слово для открытия мероприятия, посвященного Дню Государственного Флага Российской Федерации предоставляется депутату Совета депутатов муниципального образования город Петровск Сергею Михайловичу Колчину.
- выступление и награждение
По традиции в дни государственных праздников вручаются заслуженные награды. Андрей Александрович, мы просим вас выполнить эту приятную миссию.

Благодарность министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Саратовской области
за добросовестный труд, высокий профессионализм в работе объявляется:

1. Валентину Вячеславовичу Курносову, начальнику управления имущественных, земельных отношений, строительства и ЖКХ администрации Петровского муниципального района

2. Татьяне Павловне Верховой, штукатуру-маляру общества с ограниченной ответственностью «Бизнес-Комплекс»

- награждение
ВЕД: В мире нет страны без флага,
Но этот нам всего родней,

В нем честь, и гордость, и отвага,

От прошлых и до наших дней.

Пускай же реет он беспечно,

Храня Родную сторону,

А мы с признательностью вечной,

Не раз поклонимся ему.

1. Песня «Триколор» - Бондаренко А., Гугнин А. (ВИДЕО)
(ЗАСТАВКА) ВЕД: С Днём нашего флага всех нас россияне!

Гордимся мы Родиной доброй своей,

И глядя на флаг и орла воссияние,

В душе мы становимся только сильней!
Слово предоставляется директору Петровского филиала регионального центра комплексного социального обслуживания детей и молодёжи "Молодежь плюс" развития молодежных инициатив, член Общественного Совета Петровского муниципального района – Регине Олеговне Троценко.
- выступление
(ФОТО ФЛАГ РСФСР) ВЕД: Возвращаясь в историю нашего государства можно вспомнить, что после Февральской революции Временное правительство употребляло в качестве государственного флага – бело-сине-красный стяг. Да, Советская Россия не сразу отвергла трехцветный символ России, но 8 апреля 1918 года Свердлов, выступая на заседании фракции большевиков, предложил утвердить национальным российским флагом – боевой красный флаг, так более 70 лет государственным флагом являлся красный стяг.
(ФОТО ФЛАГ РФ) В дальнейшем предложение заменить "революционный" красный флаг на бело-сине-красный высказал народный депутат России Виктор Ярошенко – еще до августовского путча 1991 года. В последствии Чрезвычайная сессия Верховного Совета РСФСР 22 августа 1991 года постановила считать официальным символом России триколор, затем Указом Президента РФ Борисом Ельциным от 11 декабря 1993 года было утверждено Положение о Государственном флаге Российской Федерации. Далее в августе 1994 года Президент подписал Указ, в котором говорится: "В связи с восстановлением 22 августа 1991 года исторического российского трехцветного государственного флага, овеянного славой многих поколений россиян, и в целях воспитания у нынешнего и будущих поколений граждан России, уважительного отношения к государственным символам, постановляю: Установить праздник - День Государственного флага Российской Федерации и отмечать его 22 августа", как главного символа России.
Россия… Как из песни слово,

Березок юная листва

Кругом леса, поля и реки

Россия – Матушка-душа.

2. Песня «Россия Матушка» - А.Куренёва (ВИДЕО)
(ФОТО ТРИ ЦВЕТА) ВЕД: Величием славна на веки Россия,

И флаг ее важно парит над Кремлем,

Три цвета на нем неспроста всегда были,

Венчаясь уверенным, гордым орлом!

Цвету флага России придается особый смысл. Из истории известно, что белый цвет символизировал свободу и независимость государства, синий являлся цветом Богоматери, которая покровительствует России, а красный означал державность.
Есть и еще одна трактовка цветов флага: белый – Вера, синий – Надежда, красный – Любовь.

Да…Надо просто любить Россию, 

Это наша с тобой земля, 

Русских изб её ставни резные, 

И седые в цвету тополя, 

Надо просто любить Россию, 

Это Родина твоя! 

3. Песня «Я люблю тебя Россия» - Н.Богомолова (ВИДЕО)
(ФОТО ВОИНЫ) ВЕД: Россиянам на протяжении столетий приходилось сражаться с многочисленными врагами, чтобы отстоять свободу и независимость. Бурный двадцатый век принес немало испытаний России. Две мировые войны, между ними революции и Гражданская война. 
В годы войн народ дружной семьей вставал на битву с врагом. Наши предки отдавали свою жизнь для того, чтобы мы могли жить в мирной России. 

Россия – наше Отечество, наш дом, где так тепло и уютно. Это место куда так приятно возвращаться, после долгой разлуки.
4. Песня «Мы вернёмся домой» - В.Шеенков (ФОТО)
(ФОТО ФЛАГ ПЕТРОВСКА) Все страны мира, государства и города, существующие на земле, имеют свои флаги и гербы. Наш город не исключение. По решению Петровского районного собрания от 30 августа 2012 года на основании устава Петровского Муниципального района Саратовской области был утвержден флаг Петровского района. И мы рады, что у нашего любимого города есть свой собственный символ, под знаменем которого свершаются новые победы и свершения.
Флаг ведет нас к достиженьям

В работе, спорте, творческих делах.

Успех нас ждет во всех свершеньях

С петровским знаменем в руках!
5. Песня «Мой городок» - И.Леонов (ФОТО)
(ЗАСТАВКА) ВЕД: Наш любимый город Петровск в руках нового поколения россиян. И сегодня в этот праздничный день мы обращаемся к вам -  молодым и полным сил жителям нашего города. В вас столько задора и столько смелых дерзаний. Жизнь прекрасна! Вам и вашим друзьям предстоит сделать её ещё лучше и чудеснее. Учитесь, стройте, укрепляйте могущество России. Несите огонь добра и любви к людям, родной Отчизне, огонь милосердия и взаимопонимания, благородства и щедрости человеческого сердца. 

Любите и охраняйте свою Родину, бережно относитесь к её культурным ценностям, гордитесь достижениями своего народа. В ваших силах дарить миру – мир!

6. Песня «Миру-мир» - Е.Леонова (ФОТО)
(ЗАСТАВКА) ВЕД: Страна – это не просто поля и леса, города и сёла. Это – государство, которое обязано иметь государственные символы: Герб, Гимн и Флаг. Они нужны как воплощение истории и отражение настоящего, как выражение патриотизма ее граждан. Вот почему отношение к гербу, флагу и гимну – это и отношение к самому государству. А оно должно быть уважительным. Эти символы – часть российской истории, воплощение ее героических и трагических страниц, отражение жизни народов нашей страны.
Как гордо развевается твой флаг,

Великая страна – моя Отчизна!

Пусть знает недруг твой и злейший враг,

Что не дождётся по России тризны.
7. Песня «Ты живи, моя Россия» - А.Потапова (ВИДЕО)
(ЗАСТАВКА) ВЕД: Дорогие друзья, будьте достойными памяти тех русских людей, которые отдали свои жизни за честь и независимость нашей Родины. Мы настоящие хозяева нашей русской земли и всемерно способствуем возрождению великой России. И пусть главный символ России – Флаг – всегда гордо развевается над просторами нашей родной страны!

Всего вам доброго! И до новых встреч!


